

# இலங்கையின் பொருளாதாரம் மோசமடைகிறது

பங்கு (92)

விலை ரூபா 5.00



THE EELANADU NATIONAL TAMIL DAILY

மலர் 34 திருவள்ளூர் ஆண்டு 2023 பங்குனி 1 இதழ் 33  
 யாழ்ப்பாணம் சனிக்கிழமை 14 - 03 - 1992

(லண்டன்) வடக்கு-கிழக்கு யுத்தத்  
 இலங்கையின் பொருளாதாரம் தினால் அதிர்ந்து வரும் டோர்  
 தாரம் மோசமடையும் நிலையை செலவுகள் இலங்கையின்  
 அடைந்துள்ளது. (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

## வடக்கு கிழக்கில் யுத்தத்தை நாம் விரும்பவில்லை அநுரா

(கொழும்பு) வடக்கு-கிழக்கு பகுதிகளில் அநுரா பதில் தலைவர் திரு.  
 தொடரும் யுத்தத்தை நாம் தெரிவித்துள்ளார்.  
 விரும்பவில்லை என்று எதிர்க்கட்சி (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

## கிறிஸ்தவ குழு

### அரசாதிபரை சுந்தத்தது

(யாழ்ப்பாணம்) குழுவின் நேற்று யாழ்ப்பாணம்  
 கொழும்பிலிருந்து யாழ்ப்பாணம் செயலகத்தில் அரசாதிபரை  
 நகருக்குத் திரும்புவதற்கு வந்திவிட்டு வந்திவிட்டு வந்திவிட்டு  
 கிழக்கு கிறிஸ்தவ குழு (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

# வவுனியா பகுதியில் நேற்று

# குண்டு வீச்சு விமான தாக்குதல்

(வவுனியா)

வவுனியா மாவட்டத்தில் நேற்று காலை மேற்கொள்ளப்பட்ட குண்டு வீச்சு விமானத் தாக்குதலில் பல வீடுகள் சேதமடைந்ததாகத் தெரிவிக்கப்படுகிறது.

நேற்று முற்பகல் 11-30 பலத்த சேதமடைந்ததாகத் தெரிவிக்கப்பட்டதாக மணிகுடி புளியங்குளம் பகுதியை நோக்கி மூன்று குண்டு வீச்சு விமானங்கள் மாறி மாறி தாக்குதலை மேற்கொண்டதாகவும் தாக்குதல் பலமணி நேரம் தொடர்ந்ததாகவும் செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன.

இதேவேளையில் நேற்றுமுன்தினம் குழுமுனைப்பகுதியை நோக்கி ஹெலிகாப்டர் மேற்கொண்ட தாக்குதலில் உழவு இயந்திரம் ஒன்றும் இறங்கியதாகவும் செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன.

## இராணுவம் துப்பாக்கி பிரயோகம்

(யாழ்ப்பாணம்) வவுனியா, வீமன் காடம், கட்டுவன் பகுதிகளில் நிலைகொண்டுள்ள ஸ்ரீலங்கா இராணுவத்தினர் நேற்று மக்கள் குடியிருப்புகளை நோக்கி 50 கலிபர் தாக்குதலை நடத்தியுள்ளனர்.

## பிரபாகரன் பற்றிய தகவல்களை இந்தியா கோருகிறது

(மணிலா) விடுதலைப்புலிகளின் தலைவர் பிரபாகரன் எங்குள்ளார் என்று இந்தியா அறிய விரும்புகிறது. இந்தியா, இலங்கையிடம் கேட்டுள்ளதாக செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன. இது சம்பிரதாயபூர்வமான தகவலாகும். (வி)

## 510 இல. தமிழ் அகதிகள் தமிழகத்திலிருந்து புறப்பாடு

(சென்னை) 510 பேர் அடங்கிய இலங்கைத் தமிழ் அகதிகளின் ரெவது குழு நேற்றுக்காலை எம். வி இராமனுஜம் என்ற கப்பலில் இராமேஸ்வரத்திலிருந்து தலைமன்னாருக்கு புறப்பட்டதாக தெரிவிக்கப்படுகிறது. அடுத்த அகதிக்குழுவினர் எதிர்வரும் 17 அல்லது 19ம் திகதி இலங்கைக்குப் புறப்பட உள்ளதாகவும் தகவல்கள் தெரிவிக்கின்றன. (சு)

## வன்னிவிக்கிரம நடவடிக்கையில் இராணுவம் தமிழர் வீடுகளில் கொள்ளை என குற்றச்சாட்டு

(வவுனியா) 'வன்னி விக்கிரம இராணுவ நடவடிக்கையில்' ஈடுபட்ட இராணுவத்தினர் வவுனியாவில் உள்ள தமிழர்களின் வீடுகளில் கொள்ளையடித்தார்கள் என்று தெரிவிக்கப்படுகின்றது. இப்பகுதியிலுள்ள வீடுகளிலிருந்து பெறுமதியான பொருட்கள் இராணுவத்தினரால் திருடப்பட்டுள்ளதனை அப்பகுதிமக்கள் ஊர்ஜிதம் செய்துள்ளனர்.

## வடக்கு கிழக்கு பிரச்சனைக்கு விரைவில் தீர்வு ஜனாதிபதி

(கொழும்பு) 'வடக்கு-கிழக்குப் பிரச்சனைக்கு விரைவில் தீர்வு காணப்பட்டு விடும்' அண்மையில் கொழும்புத் துறைமுக சங்கப்பகுதி ஊழியர்கள் மத்தியில் உரையாற்றுகையிலேயே மேற்சண்டவாறு ஜனாதிபதி பிரேமதாசா தெரிவித்துள்ளார். அவர் மேலும் தெரிவிக்கையில்; வடக்கு-கிழக்குப் பிரச்சனைக்கு தீர்வு காண்பது தொடர்பாக நாடாளுமன்ற தெரிவு குழு மூலம் (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

## வெளிநாட்டு நாளாய மாற்று சட்டங்கள் தளர்வு

(கொழும்பு) விடுமுறை கால பிரயாணம் கல்வி சம்பந்தமான வெளிநாட்டு நாளாயமாற்று கட்டுப்பாட்டு சட்டங்களை மத்திய வங்கி தளர்த்தியுள்ளது. ஆண்டு ஒன்றுக்கு வெளிநாட்டு பயணத்தை மேற்கொள்ளும் ஒருவருக்கு இதுவரை அளிக்கப்பட்ட 2,500 டொலர் இலிமீட் 5,000 டொலராக அதிகரிக்கப்படும். கல்விக்கான கொடுப்பனவுத் தொகைகள் தாராளமயப்படுத்தப்படும். (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

## யாழ்ப்பாணம் ஆய்வு பெறுகிறார்

(யாழ்ப்பாணம்) யாழ்ப்பாணம் ஆய்வு செய்து கொண்டிருக்கிறார். தாய்மொழி அறிவு கருவியை நடுப்பகுதியிலிருந்து ஓய்வு பெறப்பட்டு தாகக் பிள்ளைகள் தெரிவிக்கின்றன. 70 வயதான யாழ்ப்பாண ஆய்வு செய்து கொண்டிருக்கிறார். (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

## தெரிவுக்குழு முன் சாட்சியமளிக்க டாக்டர் சிவகுமாரன் மறுப்பு தெரிவிப்பு

(கொழும்பு) என்று தெரிவிக்கிறது. ஆண்பிரச்சனை தீர்வுக்கான நாடாளுமன்றத் தெரிவுக்குழு முன் சாட்சியமளிக்க மறுப்பு தெரிவித்துள்ளார். தனது யோசனைகளுக்கு விளக்கம் தெரிவிக்கவில்லை. வாய்மொழி விளக்கமளிப்பதற்கு தெரிவுக்குழு வினாவில் அமைக்கப்பட்ட ஒரே ஒரு பிரமுகர் டாக்டர் சிவகுமாரன் கடைசி நேரத்தில் குமார் என்பது குறிப்பிடத் தெரிவுக்குழு முன் அஜராகி க்கடி.

## அரிசி, மா, பருப்பு போதியளவு இன்றுமுதல் பெறலாம்

(யாழ்ப்பாணம்) அறிவித்துள்ளது. அரிசி, மா, பருப்பு வகைகளை பாவுளையாளர்கள் இன்றுமுதல் பலநோக்கு கூட்டுறவு சங்கத்திலிருந்து தேவையான அளவு கொள்வனவு செய்யலாம் என யாழ்ப்பாணம் செயலகம் அறிவித்துள்ளது. உணவுப் பொருள்கள் போதிய அளவு கையிருப்பில் இருப்பதினாலேயே இப்பொருட்களை ய. நோ. ச. சங்கங்களில் கைத்தறி நெசவு நிலையங்களுக்கு வேண்டிய கைத்தறி வழுத்து வழுக்குவதாக (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

## கைத்தறி நெசவு நிலையங்களை இயங்க வைப்பதற்கு அரசாதிபர் முயற்சி

(யாழ்ப்பாணம்) நூல் வகைகளை கொழும்பு நேற்று தம்மைச் சந்தித்த கைத்தறி நெசவு நிலையங்களை இயங்க வைப்பதற்கு அரசாதிபர் முயற்சி செய்து விறையில் வர கைத்தறி நெசவாளர் சங்க வழுத்து வழுக்குவதாக (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

புதுவலை இலங்கை செய்தி





